
VÄGEN MOT EN FOSSILFRI FRAMTID
Transportnäringens syn på förutsättningarna och möjligheterna för den gröna omställningen



Hållbarhetsfrågan- 
en gemensam prioritet

I årets undersökning har 1087 medlemmar delat 

med sig av sina tankar och åsikter om den 

pågående klimatomställningen. 

Undersökningen genomfördes i augusti 2023. 

Merparten av medlemmarna tillhör företag med 

<50 anställda. 

Godstrafiken står för nästan hälften av 

respondenterna, medan Transportnäringen står 

för en knapp tredjedel, och Passagerartrafiken för 

en dryg femtedel. 



Hållbarhetsfrågan är fortsatt viktig för 
våra medlemmar 
Fråga: Hur viktig är hållbarhetsfrågan för 

ert företag?
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Kunderna efterfrågar hållbarhet men 
betalningsviljan saknas 
Fråga: Efterfrågar kunder mer hållbarhet? 



Kunderna efterfrågar hållbarhet men 
betalningsviljan saknas 
Fråga: Efterfrågar kunder mer hållbarhet? 

Andel som svarat “Ja, i mycket hög utsträckning samt “Ja, i ganska hög 

utsträckning”



Fråga: Upplever ni att era kunder är 

villiga att betala extra för hållbara 

transportlösningar?

Kundefterfrågan på hållbara 
transportlösningar finns idag men 
priset sätter käppar i hjulen



Fråga: Upplever ni att era kunder är 

villiga att betala extra för hållbara 

transportlösningar?

Kundefterfrågan på hållbara 
transportlösningar finns idag men 
priset sätter käppar i hjulen

Andel som svarat “Ja, i mycket hög utsträckning samt “Ja, i ganska hög 

utsträckning”



Påstående: Politiken har gett 

transportbranschen tillräckliga verktyg 

för att ställa om till mer hållbara 

transporter 

Branschen får inte tillräckligt stöd 
från politiken 



Påstående: Transportbranschen 

förväntas lösa en för stor del av 

klimatproblemen 

Transportbranschen förväntas 
fortsätta leda vägen mot en hållbar 
utveckling 



Fortsatt positiv inställning 
till eldrivna fordon

Fråga:  Vad är din inställning 

till eldrivna fordon?



Öka satsningarna på 
laddinfrastrukturen 

Påstående: Sverige borde satsa mer på 

infrastrukturen för laddning av elfordon 



Försiktig positiv inställning till att 
elektrifiering av fordon kommer leda till 
nya affärsmöjligheter

Påstående: Elektrifieringen av 

fordon kommer att leda till nya 

affärsmöjligheter för mitt företag



Försiktig positiv inställning till att 
elektrifiering av fordon kommer leda till 
nya affärsmöjligheter

*Andel som svarat “Instämmer helt” samt “Instämmer i hög 

grad”



Undersökningen – godstransporter

Fråga: Hur viktig är hållbarhetsfrågan för 

ert företag?



Undersökningen – godstransporter

Fråga: Upplever ni att era kunder är villiga 

att betala extra för hållbara 

transportlösningar?



Undersökningen – godstransporter

Påstående: Politiken har gett 

transportbranschen tillräckliga verktyg för 

att ställa om till mer hållbara transporter



Undersökningen – godstransporter

Påstående: Transportbranschen förväntas 

lösa en för stor del av klimatproblemen



Undersökningen – godstransporter

Fråga: Vad är din inställning till eldrivna 

fordon?



Undersökningen – godstransporter

Påstående: Sverige borde satsa mer på 

infrastrukturen för laddning av elfordon



Undersökningen – godstransporter

Påstående: Elektrifieringen av fordon 

kommer att leda till nya affärsmöjligheter 

för mitt företag



Undersökningen – godstransporter

Vilka hinder och vinster finns vid ett 

potentiellt köp av en elektrifierad lastbil 

och vilka är vinsterna?



Undersökningen – godstransporter

Vilka hinder och vinster finns vid ett 

potentiellt köp av en elektrifierad lastbil 

och vilka är vinsterna?



Undersökningen – passagerartrafik

Fråga: Hur viktig är hållbarhetsfrågan för 

ert företag?



Undersökningen – passagerartrafik

Fråga: Upplever ni att era kunder är villiga 

att betala extra för hållbara 

transportlösningar?



Undersökningen – passagerartrafik

Påstående: Politiken har gett 

transportbranschen tillräckliga verktyg för 

att ställa om till mer hållbara transporter



Undersökningen – passagerartrafik

Påstående: Transportbranschen förväntas 

lösa en för stor del av klimatproblemen



Undersökningen – passagerartrafik

Fråga: Vad är din inställning till eldrivna 

fordon?



Undersökningen – passagerartrafik

Påstående: Sverige borde satsa mer på 

infrastrukturen för laddning av elfordon



Undersökningen – passagerartrafik

Påstående: Elektrifieringen av fordon 

kommer att leda till nya affärsmöjligheter 

för mitt företag



Undersökningen – hamn

Fråga: Hur viktig är hållbarhetsfrågan för 

ert företag?
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Hur viktig är hållbarhetsfrågan ur ett miljö- och klimatperspektiv för ert företag? (N = 30)



Undersökningen – hamn

Fråga: Upplever ni att era kunder är villiga 

att betala extra för hållbara 

transportlösningar?
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Upplever ni att era kunder är villiga att betala extra för hållbara transportlösningar? (N = 30)



Undersökningen – hamn

Påstående: Politiken har gett 

transportbranschen tillräckliga verktyg för 

att ställa om till mer hållbara transporter
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Politiken har gett transportbranschen tillräckliga verktyg för att ställa om till mer hållbara transporter (N = 30)



Undersökningen – hamn

Fråga: Vad är din inställning till eldrivna 

fordon?
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Vad är din inställning till eldrivna fordon generellt? (N = 30)



Undersökningen – hamn

Påstående: Transportbranschen förväntas 

lösa en för stor del av klimatproblemen
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Transportnäringen förväntas lösa en för stor del av klimatproblemen (N = 30)



Undersökningen – hamn

Påstående: Sverige borde satsa mer på 

infrastrukturen för laddning av elfordon
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Sverige borde satsa mer på infrastrukturen kring laddning av elektriska fordon (N = 30)



Undersökningen – hamn

Påstående: Elektrifieringen av fordon 

kommer att leda till nya affärsmöjligheter 

för mitt företag 
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Elektrifiering av fordon kommer att leda till nya affärsmöjligheter för mitt företag (N = 30)



Undersökningen – hamn

Fråga: Hur stor andel av hamnens 

maskiner och inventarier (maskiner, 

lastbilar, bilar, kranar etc) är elektrifierade 

i dagsläget?
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Hur stor andel av hamnens maskiner och inventarier (maskiner, lastbilar, bilar, kranar etc) är elektrifierade i dagsläget? (N 
= 30)



Undersökningen – hamn

Fråga: Hur stor andel av hamnens maskiner

och inventarier (maskiner, lastbilar, bilar, 

kranar etc) tror du kommer att vara

elektrifierade 2030?
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Hur stor andel av hamnens maskiner och inventarier (maskiner, lastbilar, bilar, kranar etc) tror du kommer att vara elektrifierade 
2030? (N = 30)



Undersökningen – hamn

Påstående: Elektrifieringen av fordon 

kommer att leda till nya affärsmöjligheter 

för mitt företag
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Sverige borde satsa mer på infrastrukturen kring laddning av elektriska fordon (N = 30)
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